
Ίδρυση Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Τεχνολόγων Ακτινολόγων 
«Διακήρυξη της Πράγας»

Σ τις 16 και 17 Νοεμβρίου 2007 πραγμα

τοποιήθηκε στην Πράγα της Τσεχίας 
η ιδρυτική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής 

Ομοσπονδίας Συλλόγων Τεχνολόγων Ακτινο
λόγων (European Federation of Radiographers 

Societies - EFRS). Ήταν η τελική πράξη μιας 
προσπάθειας που εδώ και έξι χρόνια κυοφο

ρούνταν στα ευρωπαϊκά ακτινοτεχνολογικά 
δρώμενα. Η ανάγκη ύπαρξης μιας ισχυρής 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων Τεχνο
λόγων Ακτινολόγων ήταν επιτακτική, καθώς 

αποτελεί το μοναδικό τρόπο συμμετοχής των 
Τεχνολόγων Ακτινολόγων στη διαμόρφωση 

των πολιτικών και των τελικών οδηγιών τής 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε πολλά σημαντικά 

θέματα, όπως: τη διασαφήνιση του επαγγελμα
τικού πεδίου του Τεχνολόγου Ακτινολόγου, τον 

ρόλο του στις νέες τεχνολογίες και στην έρευνα, 
τις οδηγίες ακτινοπροστασίας, τις οικονομικές 

συνθήκες, κ.ά.
Ο Σύλλογος Τεχνολόγων Ραδιολόγων Ακτινο

λόγων Ελλάδος Πτυχιούχων ΤΕΙ, σύλλογος των 
αποφοίτων του τμήματος Ραδιολογίας Ακτινο

λογίας του ΤΕΙ Αθήνας (ΣΤΡΑΕΠΤ) παρακολου
θούσε από κοντά τις εξάχρονες διαδικασίες και 

συμμετείχε ενεργά σε επιτελικό επίπεδο στις 
προηγούμενες συναντήσεις στις ευρωπαϊκές 

χώρες.
Στη συνέλευση της Πράγας ο ΣΤΡΑΕΠΤ επελέγει 

ως ιδρυτικό μέλος και συμμετείχε με δύο εκπρο
σώπους, τον Θεόδωρο Πάνου, ΤΑ, Υπεύθυνο 

Τομέα Εκπαίδευσης ΣΤΡΑΕΠΤ και Εκπρόσωπο 
Διεθνούς Κοινότητας και τον Βασίλειο Συργια-

μιώτη, ΤΑ, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

ΣΤΡΑΕΠΤ & Εκπρόσωπο Διεθνούς Κοινότητας. 
Στη συνέλευση μετείχαν συνολικά 19 

Ευρωπαϊκές χώρες με δικαίωμα ψήφου και ο 
ΣΤΡΑΕΠΤ ψήφισε σε όλες τις ψηφοφορίες για τα 

επιμέρους θέματα της ίδρυσης της Ομοσπονδίας 
(καταστατικό, εσωτερικός κανονισμός, μεταβα

τικό συμβούλιο και εκλογική διαδικασία, οικονο
μική διαχείριση, έδρα EFRS, κλπ.).

Κατά τη ψηφοφορία για την εκλογή 
μεταβατικού συμβουλίου της Ομοσπονδίας 

εκλέχθηκαν οι παρακάτω:
Πρόεδρος : Sija Geers-van Gemeren 

(Netherlands)
Αντιπρόεδρος : Graciano Paulo (Portugal)

Τα μ ίας: Dean Pekarovic (Slovenia) 
Ειδικό μέλος Α : Sandie Mathers (UK)

Ειδικό μέλος Β: Piret Vahtramae (Estonia) 
Ορίστηκε ως Ειδικός εκτελεστικός Σύμβουλος 

η Dorien Pronk - Larive (Netherlands).
Το καταστατικό της Ομοσπονδίας θα αναφέρεται 

τιμητικά πια, ως «η διακήρυξη της Πράγας».
Ο ΣΤΡΑΕΠΤ είναι πολύ περήφανος που ανήκει 

στην ευρωπαϊκή οικογένεια των Τεχνολόγων 
Ακτινολόγων και βεβαιώνει ότι η θέση του 

ως ιδρυτικό μέλος είναι μόνο η αρχή για μια 
ακόμα πιο διεκδικητική και επιτυχή πορεία στα 

Ελληνικά και Ευρωπαϊκά γεγονότα. 0
Θεόδωρος Πάνου, ΤΑ
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